

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 118 - 119 (6730 - 6731) • 27 ИЮНЯ • ЧЕТВЕРГ • 2019 ГОД

WWW.VECHORKA.RU

ДЛЯ СОЛДАТ ОНИ БЫЛИ СЕСТРИЧКАМИ

В начале недели на улице Морозова, возле корпуса медуниверситета, был открыт памятник сестрам милосердия Юлии Вревской, Римме Ивановой, Матрене Наздрачевой. А сегодня день рождения Риммы, хрупкой девчушки, навсегда оставшейся 20-летней – настоящей героини, чей самоотверженный подвиг заставил государя-императора отойти от строго определенной регламентации и подписать Указ о награждении Святым Георгием не офицера, не дворянина и вообще не военного, а гражданского человека – сестры милосердия, которая 9 сентября 1915 года в переломный момент боя, не имея в руках даже винтовки, подняла в атаку оставшуюся без командиров роту и погибла в этом бою... Ее памяти посвящен спектакль театра-студии «Слово» (материал об этом на 14-й полосе газеты).



Кавалер, орденоседец, почетный гражданин... Вы заметили, что в списке регалий и наград любой замечательной женщины больше таких, которые даже в русском языке, богатом на оттенки, значения и смыслы, употребляются только в мужском роде. Хотя в какой-то мере это даже символично – в лихую годину наши женщины столько раз становились примером беззаветного служения и беспримерного мужества...

– История хранит имена сотен медицинских сестер, которые, жертвуя собой, спасали жизни в военные годы, – сказал на открытии памятника губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. – И этот мемориал – символ того, что мы о них помним...

Замечательно, что в проникновенном театрализованном «прологе», который предшествовал открытию памятника, принимали участие молодые ребята. По сути, сам факт создания этого памятника – не столько обращение к прошлому, сколько к будущему. К молодежи, которая должна знать героев своей страны – тем более тех, кто жил здесь, в нашем городе.

Рожденная в Полтавской губернии Юлия Вревская (в девичестве Вахпаховская), приехавшая в Ставрополь вместе с отцом, получившим назначение на должность командующего резервной дивизией, прожила в



благоустройство

ОТКРЫТО МОРЕ ПЕРСПЕКТИВ ДЛЯ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ

Администрация города Ставрополя приглашает к участию в конкурсном отборе на 2020 год проектов развития территорий краевой столицы, основанном на местных инициативах, проводимом министерством финансов Ставропольского края. Механизм поддержки ориентирован на непосредственное участие населения в формировании современной городской среды и решение наиболее социально значимых проблем муниципалитета.

Условиями программы определены 10 направлений реализации проектов, направленных на решение вопросов организации коммунальных сетей и дорожной инфраструктуры, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, услуг бытового обслуживания, культуры и спорта, благоустройства мест отдыха, благоустройства территорий, обращения с ТБО, содержания мест захоронения.

Не допускаются мероприятия по строительству (реконструкции)

объектов капитального строительства и приобретению объектов недвижимого имущества.

Благодаря прошлогоднему участию в программе местных инициатив до 1 сентября этого года в Ставрополе будет реализован ряд социально значимых проектов, предложенных населением города и получивших поддержку более 30 тысяч жителей.

Это ремонт дорожного покрытия по улицам Марьинской и Алмазной, Доваторцев и Кленовой,



нашем городе несколько счастливых лет и встретила настоящую любовь, подарившую ей недолгое счастье. Барон Вревский, мужество и храбрость которого отмечал даже Скобелев, был смертельно ранен при штурме аула-крепости Китюри...

Замечательная женщина, красавица, вдова прославленного в боях офицера была приглашена в Петербург и обласкана двором, даже состояла во фрейлинах императрицы. Она дружила и переписывалась с Гюго и Тургеневым... Но когда в июне 1876 года в России стали формироваться отряды добровольцев, готовых поддержать «братушек» в Болгарии, Румынии и Сербии, в числе первых, готовых идти на войну с турками, оказывается и баронесса Вревская. На свои средства она формирует санитарный отряд и поступает туда простой сестрой милосердия. Судя по письмам домой, ей было очень трудно («стоны, страдания, насекомые, просто душа разрывалась. Мы очень уставали и когда приходили домой, то, как снопы, валились на кровать»)...

Окончание на 2-й стр.



Поддержка проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах

Программа поддержки местных инициатив Ставропольского края
Предложите проект на сайте: pmisk.ru

благоустройству 204-го квартала (район ул. Чехова, 200), ремонт дорожного покрытия по улицам Загорской, Заветной и Ляпидев-

ского. А также ремонт дорожного покрытия по улице Чехова от улицы Широкой до улицы Достоевского и благоустройство сквера Десантников по улице Серова в районе дома № 472.

Успешный опыт участия горожан в конкурсном отборе должен быть продолжен. Предлагайте ваши идеи и давайте вместе воплощать их в жизнь.

Для участия в отборе инициатив администрация города Ставрополя предлагает жителям оставить свои предложения в разделе «Ставрополь глазами горожан» официального сайта администрации города, посредством одноименного городского мобильного приложения, на адрес электронной почты otdelinvestinstav@yandex.ru либо посредством личного обращения в отдел приема граждан по адресу: просп. К. Маркса, 96.

Консультации по возможным проектам можно получить по телефонам: **74-89-41, 74-89-21.**

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ
ПОДПИСКИ ОСТАЛСЯ
1 ДЕНЬ

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» завершает подписку на 2-е полугодие 2019 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ: ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 606 руб.;
1 раз в неделю – 342 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет **только собственная служба доставки редакции.**

Звоните прямо сейчас!

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **23-66-68.**

Доставка пенсий в июле

Администрация Ставропольского почтамта доводит до сведения получателей, что выплата пенсий и пособий на дому будет производиться с **3 по 24 июля включительно** следующим образом:

4 июля – 4 и 6 июля,
5 июля – 5 и 7 июля,
11 июля – 11 и 13 июля,
12 июля – 12 и 14 июля,
18 июля – 18 и 20 июля,
19 июля – 19 и 21 июля.

В остальные дни доставка будет производиться согласно графику выплаты пенсий. Касса по выдаче пенсий и других социальных выплат работает с 9 до 16 часов.

Звоните, спрашивайте!

В пятницу, 28 июня, состоится единый краевой информационный марафон. Специалисты органов ПФР ответят на вопросы ставропольцев об увеличении с **1 июля выплаты по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы.**

Согласно принятым изменениям в законодательство размер ежемесячной выплаты родителю (усыновителю) или опеку (попечителю) ребенка-инвалида или инвалида с детства I группы увеличится с 5500 рублей до 10 000 рублей.

Выплата по уходу назначается одному неработающему трудоспособному родителю (усыновителю) или опеку (попечителю) в отношении каждого ребенка-инвалида на весь период ухода.

Кроме того, период ухода засчитывается в страховой стаж, и за каждый полный год начисляется 1,8 пенсионного балла. Это позволяет неработающему родителю формировать свои пенсионные права для получения страховой пенсии.

Иным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы, размер ежемесячной выплаты не изменился и составляет 1200 рублей.

Задать интересующие вопросы можно будет в течение дня с 9 до 16 часов по телефону в Ставрополе: **(8652) 24-60-23.**

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь» **ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН, проживающий в районе улиц Баумана, Красноармейской, Полевой.**

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. **8-918-756-55-47, 23-66-68.**

БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В ИЮЛЕ
1; 6; 9; 11; 14; 15; 20; 22; 28-30.
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В ИЮЛЕ
2; 10; 16; 17; 24; 31.

Следующий номер «ВС» выйдет в субботу, 29 июня.

из официальных источников

ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСПРОГРАММ НА СТАВРОПОЛЬЕ РАСТЁТ

Итоги реализации государственных программ Ставропольского края в 2018 году рассмотрены на заседании краевого правительства, прошедшем под председательством губернатора Владимира Владимировича.

Как сообщил министр экономического развития края Сергей Крынин, в прошедшем году в регионе реализовывалась 21 госпрограмма, 15 из которых были направлены на обеспечение нового качества жизни, 6 – на устойчивое развитие и модернизацию экономики и развитие инноваций. Объём финансирования госпрограмм из всех источников составил 150,2 миллиарда рублей, что на 7% больше уровня 2017 года. Их выполнение составило 99,8%.

Достижение поставленных целей оценивалось по 1000 индикаторов. В целом итоги оценки эффективности реализации программ в 2018 году свидетельствуют о её росте по сравнению с 2017 годом.

Также министр отметил, что в 2019 году на территории края действуют 23 государственные программы с общим объёмом финансирования 138,2 миллиарда рублей.

Владимир Владимирович дал поручения по дальнейшему повышению эффективности реализации госпрограмм в регионе.

ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ ДАЛ ПОРУЧЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВУ КРАЯ ПО ИТОГАМ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ» ПРЕЗИДЕНТА РФ

Губернатор Владимир Владимирович провёл заседание правительства Ставропольского края.

Предваряя рассмотрение основной повестки, глава региона дал ряд поручений по итогам прошедшей накануне «прямой линии» Президента России Владимира Путина.

Глава края отметил, что на «прямую линию» руководителей государства поступали вопросы и от жителей Ставропольского края.

Губернатор поручил правительству региона проработать каждый из них.

– Вопросы от ставропольцев не звучали на «прямой линии». Но это не значит, что они не поступали. Я знаю о том, что они были. А значит, каждый должен быть отработан. Все обращения от наших земляков надо собрать, проанализировать и довести до членов краевого правительства, глав министерств и ведомств, руководителей территорий. Прошу каждого из вас включить их в повестку своей ежедневной работы и регулярно мне докладывать о том, что сделано по каждой проблеме, – подчеркнул Владимир Владимирович.

Глава края обратил особое внимание на обращения, связанные с ненадлежащим качеством водоснабжения некоторых сельских территорий региона. Решение этой задачи, по его словам, должно находиться на постоянном контроле органов власти.

В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ БУДУТ СОЗДАНЫ ЕЩЁ ЧЕТЫРЕ ДЕТСКИХ ТЕХНОПАРКА «КВАНТОРИУМ»

Развитие в Ставропольском крае системы дополнительного образования в условиях реализации нацпроекта «Образование» рассмотрено на заседании краевого правительства под председательством губернатора Владимира Владимировича.

Как прозвучало, в регионе три отрасли «Образование», «Культура», «Физическая культура и спорт» имеют в своём



ведении 244 организации допобразования. Численность занимающихся в них детей – почти 150 тысяч человек, или 38% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. Ещё более 130 тысяч человек занимаются по программам допобразования на базе школ.

Таким образом, охват детей в возрасте от 5 до 18 лет превышает 80%, что соответствует плановым показателям нацпроекта «Образование».

Ведётся работа по совершенствованию содержательной составляющей допобразования с упором на научно-технический компонент.

Так, к 2024 году в крае запланировано создание четырех детских технопарков «Кванториум» в городах Ставрополе, Невинномысске, Будённовске, Пятигорске, мобильного технопарка, краевого центра для одарённых детей по типу центра «Сириус».

Кроме того, в октябре текущего года свои двери для более чем 400 ставропольских школьников откроет центр «IT-куб», на базе которого дети смогут обучаться языкам программирования.

ЗАВЕРШЁН ОСНОВНОЙ ЭТАП ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ КАМПАНИИ

Губернатор Владимир Владимирович провёл еженедельное рабочее совещание краевого правительства. Одной из его тем стали итоги основного этапа экзаменационной кампании 2019 года, завершившегося на Ставрополье накануне.

Как доложила заместитель председателя краевого правительства Ирина Кувалдина, итоговую аттестацию в этом году проходили 25,9 тысячи девятиклассников. ЕГЭ сдавали 11,2 тысячи одиннадцатиклассников – выпускников этого года. Подавляющему большинству уже вручены соответствующие аттестаты о получении школьного образования.

На совещании обсуждены меры по повышению объективности и качества результатов экзамена. Как прозвучало, за нарушения, в том числе пронесённые смартфоны и шпатель, из аудиторий были удалены 7 выпускников 9-х классов и 11 одиннадцатиклассников. В 11-х классах у троих человек результат был аннулирован после изучения видеозаписей процесса сдачи ЕГЭ. Тем не менее количество удалённых с экзаменов в этот раз меньше, чем годом ранее.

Особый резонанс во время нынешней экзаменационной кампании вызвали действия выпускника, чьи контрольные материалы по одному из предметов были опубликованы в интернете. Он был оперативно идентифицирован. Экзаменационный результат этого выпускника аннулирован без права пересдачи в этом году.

– О таких фактах важно говорить вслух, чтобы каждый из выпускников понимал: экзамен – это серьёзно. И проходить это испытание надо честно, – прокомментировал Владимир Владимирович.

Также на совещании была озвучена информация о выпускниках ставропольских школ, отмеченных за успехи в учёбе. Так, медали «За особые успехи в учении» федерального

уровня в крае в этом году получил 1 181 человек. Вручены и краевые награды: золотыми медалями отмечены 948 выпускников, серебряными – 419 человек.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ГЛАВЫ КРАЯ БУДУТ ПРОДЛЕННЫ «НАЛОГОВЫЕ КАНИКУЛЫ»

В Ставропольском крае будут продлены «налоговые каникулы» для отдельных категорий индивидуальных предпринимателей. Решение об этом принято на заседании краевого правительства под председательством губернатора Владимира Владимировича.

– Мы продолжаем мероприятия Года предпринимательства на Ставрополье и распространяем меры поддержки для бизнеса на будущий год. Для начинающих предпринимателей обнуляем их налоговое бремя, чтобы помочь бизнесу встать на ноги, – отметил глава края.

Как сообщила заместитель председателя правительства края – министр финансов Лариса Калининченко, нулевая налоговая ставка продлена для предпринимателей, применяющих упрощённую и патентную системы налогообложения.

В соответствии с принятым решением, предприниматели, зарегистрированные в 2019 году, в течение двух лет не будут платить налоги. Это максимально возможный по закону срок предоставления «налоговых каникул». Такая мера поддержки, по словам Ларисы Калининченко, позволит увеличить число предпринимателей, вовлечённых в реальный сектор экономики.

Также на заседании было принято решение о введении нового механизма поддержки бизнеса – инвестиционного налогового вычета. Он предусматривает право налогоплательщиков на уменьшение исчисленной суммы налога на прибыль организаций на сумму капитальных затрат, связанных с приобретением оборудования или модернизацией производства. Такие меры поддержки предусмотрены для ключевых отраслей региональной экономики.

НА СТАВРОПОЛЬЕ В ЭТОМ ГОДУ РЕАЛИЗУЮТ БОЛЬШЕ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ

Реализация краевой программы поддержки местных инициатив стала одной из тем еженедельного рабочего совещания руководителей краевых органов власти, которое провел губернатор Ставрополья Владимир Владимирович.

О выполнении программы доложила заместитель председателя Правительства края – министр финансов Лариса Калининченко. По ее словам, из 222 отобранных на 2019 год проектов 59 уже реализованы. Работы по остальным ведутся в соответствии с графиками и должны быть закончены до конца года.

Вместе с тем, по итогам проведения конкурсов на проведение работ и оказание услуг, образовалась экономия части средств, запланированных на реализацию программы. Эти средства будут использованы, для реализации дополнительных 18 проектов, которые ранее заявлялись для участия в программе.

Также Лариса Калининченко сообщила, что 21 июня был объявлен очередной конкурс отбора проектов – участников программы поддержки местных инициатив на 2020 год. До 30 августа будет проводиться прием заявок.

Напомним, программа поддержки местных инициатив в масштабах всего края работает с 2016 года. В ее рамках осуществляется ремонт объектов культуры, обустройство мест массового отдыха, спортивных объектов, благоустройство и т.д. Проекты предлагаются самими жителями территорий, которые также принимают непосредственное участие в реализации и контроле за ходом работ.

По материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК.

ДЛЯ СОЛДАТ ОНИ БЫЛИ СЕСТРИЧКАМИ



Начало на 1-й стр.

А потом она работала и на передовой, в сражении у Мечки выносила с поля раненых... Юлия Вревская умерла от тифа в январе 1878 года...

Иван Тургенев посвятил ей такие слова: «Нежное кроткое сердце и такая сила, такая жажда жертвы! Помогать нуждающимся в помощи. Она не ведала другого счастья... Не ведала и не изведала... Какие заветныеклады сгоронила она там, в глубине души, в самом ее тайнике, никто не знал никогда – а теперь, конечно, не узнает... Да и к чему? Жертва принесена, дело сделано. Пусть не оскорбится ее

милая тень этим поздним цветком, который я осмеливаюсь положить на ее могилу»...

...«Заветныеклады» есть в душе каждой женщины, решившейся на лишения ради помощи больным, раненым, страждущим. И тут даже утверждение, что они служили Отечеству, не будет до конца точным. Они совершали служение. И это понимали простые солдаты, которые были рядом с «сестричкой» Юлией Вревской все две недели, пока она металась в горячем бреду в январе 1878 года... А летом 1915 года такие же простые солдаты Самурского полка, провожая свою «сестричку» Римму Иванову на побывку в Ставрополь, переда-

ли ей письмо: «Мы прямо скажем, что вашими неустанными заботами и геройской смелостью многие самуры спасены от верной смерти. Примите от нас, русских солдат, земной поклон за то, что Вы для нас не щадили своей жизни»...

Кавалер трех орденов Славы Матрена Наздрачева – в годы войны санитарка Мотя Нечипорук – никогда и не пыталась сосчитать, сколько бойцов она вытащила из-под огня, сколько спасла... Только однажды возмутилась, когда за нее «посчитали», назвав цифру «250»... Это даже если по одному в день считать, то получается – и года не воевала. А ведь в иные дни ей приходилось вытаскивать из-под огня, укрывать, сопровождать на подводах, грузить на понтоны десятки раненых... Она и после войны людей спасала. Выучиться на врача, как мечталось, не получилось. Она так и осталась «сестричкой». Но никогда об этом не жалела. Даже гордилась этим званием. И очень хотела, получив через 28 лет после Победы награду Международного Красного Креста, когда прочитала на наградной коробке «Мадам Мат-

рене Семеновне Нечипорук»... Кем-кем, а «мадамой» Матрена Семеновна себя никогда не ощущала. Ей всю жизнь было ближе имя «сестричка». Так ее окликали раненые, когда она ползла к ним по насквозь простреливаемому полю, и в блиндаже, когда пересохшими губами просили пить...

...Открытый в Ставрополе памятник (проект регионального отделения Военно-исторического общества) – знак благодарной памяти о тех женщинах, которые в разные годы, в разные войны спасали жизни. О сестрах милосердия, которые для солдат были сестричками.

Елена ПАВЛОВА.
Фото с сайта губернатора СК.



уголок
потребителя

Рубрику ведет Лариса ДЕНЕЖНАЯ
тел. 23-66-63

горячая линия

ЕСТЬ ВОПРОСЫ ПО ХЛЕБУ?

С 21 июня по 5 июля Управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю проводит горячую линию по вопросам качества и безопасности хлебобулочных изделий.

Специалисты управления готовы ответить на вопросы жителей края, связанные с существующими нормативными требованиями к хлебобулочным изделиям, дать рекомендации по выбору этой категории товаров и рассказать о том, куда следует обращаться в случае обнаружения в магазине некачественной хлебобулочной продукции.

Специалисты Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю ждут ваши вопросы по телефону горячей линии: **8-800-700-88-26**. Время работы: с понедельника по четверг с 10:00 до 17:00, в пятницу – с 10:00 до 16:45.

читаем этикетку вместе

ПРОСРОЧЕННЫЙ ТОВАР НЕЛЬЗЯ ПРОДАВАТЬ И ПО СНИЖЕННОЙ ЦЕНЕ!

Продажа продуктов, срок годности на которые истек, запрещается. Однако нередко на полках магазинов можно увидеть такие товары с перечеркнутым ценником. Продаются эти продукты по сниженной цене. Или еще практикуется акция «два по цене одного».

В одном сетевом магазине, например, не раз автор этих строк встречала подобную распродажу, когда две скрепленные между собой пачки творога продавались по цене одной. И выставлялись они в торговый зал в продуктовой тележке, ближе к вечеру – наверное, в расчете на то, что в это время уже не заглянут к ним надзорные органы. А покупатели, торопясь домой, авось и не заметят подвоха.

Да, продавец, как разъясняет Роспотребнадзор, может снизить цену товара, когда до истечения срока годности осталось немного времени. Однако продавать продукты, срок годности на которые уже истек, даже по очень низким ценам – нельзя! А заявления продавцов о том, что продукцию с истекшим сроком годности они

продают с большими скидками, не должны сбивать потребителей с толку.

При покупке товаров потребитель имеет право ознакомиться с документами, подтверждающими их происхождение, качество и безопасность для здоровья человека (товарно-сопроводительные документы, декларация о соответствии).

Очень важно помнить: скоропортящиеся продукты необходимо покупать только в магазинах, которые оснащены холодильным оборудованием. Например, выбирая замороженные полуфабрикаты, температура хранения которых должна быть -18°C , вы обнаружили, что они слипшиеся, а упаковка деформирована. Скорее всего, такие продукты подвергались раз-



морозке. А значит, полуфабрикаты потеряли свое качество.

При покупке продуктов обращайте внимание на условия хранения, указанные изготовителем на маркировке. Режим хранения продукции оказывает существенное влияние на их качество. Обращайте внимание, соблюдаются ли в торговом предприятии правила товарного соседства. **Продукты, имеющие специфический запах** (сельдь, специи и т.п.), должны храниться отдельно от других, восприимчивых запахи.

Не допускается совместное хранение сырых продуктов и полуфабрикатов вместе с готовой пищевой продукцией.

Если на одних весах взвешивают рыбу, мясо, сыр, печенье,

конфеты – это нарушение требований санитарных правил.

В соответствии с Ф3 от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» пищевые продукты, не имеющие:

- маркировки, содержащей сведения, предусмотренные законом или государственным стандартом;
- установленных сроков годности (для пищевых продуктов, в отношении которых установление сроков годности является обязательным) или сроки годности которых истекли;

- документов, подтверждающих их качество и безопасность, признаются некачественными, опасными и не подлежат реализации. Они утилизируются или уничтожаются!

новое в законодательстве

НАТУРАЛЬНЫЕ МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ ВЫДЕЛЯТ НА ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛКАХ

Молочные продукты, произведенные с добавлением пальмового масла и других растительных жиров, теперь должны занимать отдельные витрины в магазинах. А настоящее масло и сметану покупатели найдут без труда – об этом их известят специальные указатели, размещенные на полках. Это предусмотрено изменениями в Правила продажи отдельных видов товаров, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2019 года № 50. Поправки вступают в силу с 1 июля 2019 года.

Согласно принятым изменениям Правила дополняются новым пунктом 331 следующего содержания: «В торговом зале или ином месте продажи размещение (выкладка) молочных, молочных составных и молоко-содержащих продуктов должно осуществляться способом, позволяющим визуально

отделить указанные продукты от иных пищевых продуктов, и сопровождаться **информационной надписью «Продукты без заменителя молочного жира»**».

Данное требование, как разъясняет Роспотребнадзор, призвано помочь потребителям в выборе соответствующих товаров

за счет дополнительной визуализации раздельного размещения молочной продукции в зависимости от её видов и компонентного состава. При этом те виды молочной продукции, которые соответствуют определениям «молочный продукт», «молочный составной продукт» и «молокосодержащий продукт», приведенным в техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013), будут сгруппированы таким образом, чтобы их локальное размещение исключало смешивание, прежде всего с теми видами молочной продукции, которые относятся к «молокосодержащему продукту с заменителем молочного жира» (определение и виды последнего также указаны в упомянутом техрегламенте).

Поскольку право потребителя на получение в наглядной и доступной форме необходимой и достоверной информации о товарах защищено положениями статьи 8

Закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 года №2300-1 «О защите прав потребителей», а обязанность продавца по своевременному предоставлению потребителю соответствующей информации о товарах в целях обеспечения возможности их правильного выбора установлена статьей 10 этого же закона (там же закреплено полномочие Правительства Российской Федерации устанавливать перечень и способы доведения до потребителя информации по отдельным видам товаров), предусмотренная новым пунктом 331 Правил продажи отдельных видов товаров информационная надпись «Продукты без заменителя молочного жира» должна соответствовать вышеуказанным общим правилам предоставления продавцом обязательной информации о товарах, т.е. обеспечивать правильный выбор товаров и доводиться в наглядной и доступной форме.

усадыба

календарь работ

КОГДА УБИРАТЬ ЧЕСНОК?

В первой половине июля у нас обычно убирают озимый чеснок. Многие дачники его выкапывают ближе к середине месяца. Но бывают случаи, когда эту работу есть смысл сделать раньше.

Сбор чеснока с грядки вовремя – залог его хорошей лежкости, ведь до следующего урожая большой срок. Время уборки зависит от времени посадки, погоды и сорта. У нас, на юге, чеснок высаживают в конце октября или в первой половине ноября, и уже в марте, а то и в феврале показываются зеленые росточки. Срок созревания чеснока (в зависимости от сорта) – около 100 дней с момента первых всходов. Но погода всегда вносит коррективы в эти сроки. В этом году июньская жара и засуха ускорили созревание этой культуры.

За 20-30 дней перед уборкой чеснока прекращают полив, чтобы он успел полностью созреть. Обилие влаги стимулирует рост зеленой массы. Кроме этого, сырая почва становится благоприятной средой для развития болезнетворных бактерий, которые могут испортить урожай.

Лучше убрать слегка недозрелые, чем перезрелые головки, поэтому часто дачники выкапывают чеснок немного раньше, давая ему дозреть во время сушки. Однако бывают случаи, когда слишком рано убранный чеснок быстро усыхает. Это происходит потому, что его дольки в это время были еще слишком мягкие, то есть недозрелые.

Опоздание со сроками уборки негативно отразится на лежкости чеснока. Оставленные в земле, особенно во влажной, головки могут пойти в повторный рост, давая побеги и разрушая чешуйки. Если чеснок остается долго в сухой почве, чешуйки у зубков растрескиваются, а «голые» зубки (без шелухи) так же быстро усыхают и портятся уже к январю.

Готовность чеснока к уборке можно определить так: у



стрелкующихся сортов чеснока со срезанными стрелами (стрелки удаляют, чтобы растения не тратили силы на формирование цветоносов, а больше наращивали луковицу) нижние листья подсыхают, а кончики верхних желтеют. Многие дачники оставляют стрелы на 2 – 3 растениях для контроля зрелости чеснока на всей грядке, такие саженцы еще называют «сигнальными»: если оболочка у бульбочек (то есть воздушных лукович) лопнула, из них показались семенные семена, то пришло время выкапывать головки.

После уборки чеснок важно правильно высушить. Для этого растения раскладывают обязательно одним слоем в хорошо проветриваемом помещении для окончательной сушки в течение двух-трех недель. Затем аккуратно срезают стебли и корни, причем стебель срезают так, чтобы от него осталось не менее сантиметра. Корни обрезают, не задевая донце луковицы, иначе высока вероятность заболевания всей луковицы.

Хранят урожай чеснока в сухих (не выше 80% влажности), хорошо проветриваемых помещениях. Долше всех хранятся крупные луковицы, поэтому при хранении желательнее чеснок сортировать и в первую очередь использовать мелкие луковицы.

Анна КАСЬЯНОВА.

декоративный сад

В КОМПАНИИ КАМПАНУЛ

Продвинутый цветовод с ходу назовет не менее пяти разновидностей колокольчиков и их сортов. А вот начинающий... Ведь кампанул существует более 300 видов. Вспомним не суперпопулярные, но оттого не менее интересные и прекрасные, колокольчики.

Звездой клумбы, альпийской горки и даже букета может стать колокольчик скученный. У него много сортов: темно-фиолетовый Гномик, Лавандовый бриз, голубой Эмеральд, белый Дженти Уайт. Стебель высотой до 50 см венчает плотное соцветие колокольчиков. Солнцелюб, неплохо размножается самосевом. Кампанулы обычно не имеют запаха. Колокольчик молочноцветковый обладает приятным, но слабым ароматом. Цветет все лето, обрезайте отцветшие побеги, до заморозков. Ростовый разброс от 20 до 120 см. Посеяв сортовую смесь Парадиз, получите пышную куртину высотой чуть более метра. Этот многолетник на одном месте живет десять лет. Размножайте делением, так как при самосеве цветы только белые.

Самый необычный, конечно, колокольчик точечный. Он идеален для японского сада. Долго стоит в букете. У этого многолетника высотой от 30 до 70 см крупные, в 7 см дли-



Колокольчик
точечный.

ной, цветы. Любит солнце, плодородную дренированную почву. Кусты делят раз в 4 года весной или в конце августа. Обильноцветущие сорта Гирлянда, Пинк-ред, Дионис. Миниатюрные кампанулы хороши в суперкаменистых садах. Многие малыши отлично себя чувствуют в больших широких цветочных вазонах. Это колокольчик ложечницелистный. Кажется, что его белые, голубые, сине-фиолетовые колокольчики вот-вот зазвенят. Ростом 15 см, цветет с середины лета. Некоторым дачникам уже знакомы сорта колокольчика Пожарского. Неприхотлив и зимостоек. Образует плотные подушки высотой 15-20 см и цветет с июля до осени. Мечта коллекционера, мал (5 – 10 см) и капризен, но удивительно хорош собой – очень крупные темно-фиолетовые цветы, колокольчик Темный. Еще один редкостный кроха (5-10 см) колокольчик Райнера, цветы белые или голубые. Ему нравится полутень, влажная почва. Можно сажать в щели между камнями и даже трещины в камнях.

Выращиваете только сугубо полезные растения? Не миновать вам колокольчика реповидного, или рапунцеля. Его крупные веретеновидные мясистые корни отваривают, как репу. Гарнир получается сладковатый, с ореховым привкусом. Зимой корни хранят как морковь. Можно на пробу оставить зимовать в земле, жестоких морозов у нас практически не бывает. Растение необычное и семена придется поискать. Это двулетник. Первый год – листовая розетка и мясистый корень. Второй – ветвистый цветонос высотой 40 см. Колокольчики самые простые: голубые, сиреневые, а у декоративных видов белые. Место выращивания хорошо освещенное, земля рыхлая и плодородная. Зубчатые листочки колокольчика крапиволистного используют для приготовления зеленых щей. Он вкупе со скученным является лекарственным растением. Крапиволистный многолетник – 4 года на одном месте. Из дикарей, а значит – агрессивный самосев. Сортов мало. Самый интересный – Бернис с голубыми махровыми цветами.

Людмила КОМБАРОВА.



Международный чемпионат пиротехнического искусства «PyroFivePeaks» в Эссентуках.



Стенд Ставропольского края на выставочной площадке МТТ «Путешествие и туризм».

КУРОРТЫ СТАВРОПОЛЬЯ – РОССИИ И МИРУ!

Наступило жаркое лето – время, которое многие из нас ждут с нетерпением, дабы поскорее отправиться отдыхать всей семьей. Это значит, пора подумать о том, как же разнообразить летние путешествия, чтобы осенью воспоминания о безмятежных днях не ограничивались криками чаек и фотографиями с пляжа. Помочь в этом готово министерство туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края.

Сколько всего удивительно можно найти на Ставрополье! Каждый раз, подъезжая к Кавмингруппе, я с нетерпением жду появления на горизонте вершин Бештау, Змейки, Машука. Если величественные горы даже в тумане различимы, значит ехать осталось совсем недолго: не больше часа и можно будет прогуляться по паркам, в которых, кажется, просто невозможно куда-то спешить и опаздывать, время идет плавно и размеренно, а после покорения «Красного солнышка» глотнуть солоноватой воды из природного минерального источника. И хотя этот «другой мир» курортов совсем недалеко от краевого центра, даже мы, ставропольцы, ощущаем особую атмосферу. Чего уж тогда говорить о тех, кто живет в туманном Петербурге или вообще в другом государстве: для них наши единственные в своем роде Кавказские Минеральные Воды – явление исключительное. Об этом подарке природы должны говорить во всем мире, и именно туризм становится основной опорой, способствующей развитию и популяризации курортного Ставрополья, ведь чем больше спрос, тем выше требования, чтобы держать марку, а чем выше ожидания, тем больше мотивации прогрессировать.

2019 год станет поворотным, ведь в рамках реализации мероприятий новой краевой государственной программы «Туристско-рекреационный комплекс» только в этом году более 300 млн рублей пойдут на улучшение туристского кластера и развитие туризма на курортах Ставропольского края, всего за период реализации программы (2019 - 2024 гг.) из краевого бюджета будет выделено более 1 млрд 304 млн рублей.

Мероприятия государственной программы Ставропольского края «Туристско-рекреационный комплекс» министерства туризма и оздоровительных курортов рас-



Зимняя экскурсия на социальной основе для детей из города Ставрополя.

считаны до 2024 года, направлены на комплексную модернизацию курортов Кавказских Минеральных Вод и включают: от обновления образовательных программ и презентации ставропольской здравницы на международных форумах до установки специализированных указателей и расширения предлагаемых туристских услуг. Таким образом, отдых на наших курортах выйдет на новый уровень. В частности, Ставрополье примет участие в Национальной программе развития детского туризма «Моя Россия», а для ребят – жителей нашего края будут организовываться экскурсионные поездки «По лермонтовским местам» за счет краевого бюджета. Ожидается, что первые дошколята и ученики школ погрузятся в мир Григория Печорина из романа «Герой нашего времени» уже в сентябре.

Ставрополье традиционно является одним из наиболее популярных направлений для детского отдыха и оздоровления. Порядка 60 тыс. детей ежегодно приезжают в Ставропольский край. В связи с этим впервые в сфере туризма на Ставрополье проводится тематический год – «Год детского туризма».

Общее количество детей, которые приняли участие в мероприятиях в рамках Года детского туризма в Ставропольском крае, с начала 2019 года составило более 9 тыс. человек. Благоприятные экскурсии для детей-сирот, многодетных семей, детей с ограниченными возможностями и воспитанников социально-реабилитационных центров начались еще 5 января. Не забыло министерство и тех, кто хорошо учится и участвует в олимпиадах – для них провели специальную льгот-

ную экскурсию, приуроченную к Дню защитника Отечества.

Кроме маленьких гостей, курорты 26-го региона будут ждать еще больше путешественников со всего мира, чтобы познакомить разноязычную публику с уникальными природными памятниками Ставрополья. Наш край ежегодно посещают около 70 тысяч иностранцев, но, уверенны в министерстве туризма и оздоровительных курортов, это далеко не предел. Кавказские Минеральные Воды влюбляют любого туриста в свою природную красоту, удивляют гостеприимством и буквально поражают глубиной исторического наследия, оставленного теми, кто, как Михаил Лермонтов, отдали свое сердце удивительному краю.

Но, для того чтобы о нас знали во всем мире, нужно работать над имиджем ставропольских курортов, рассказывать всем от мала до велика об их самобытности. Краевое министерство туризма и оздоровительных курортов подошло к этому вопросу со всей ответственностью: в рамках реализуемой программы с начала года делегация Ставрополья принимает активное участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях: желто-белый флаг можно было заметить на XIV Международной туристической выставке «Интурмаркет-2019» в столице, на 26-й Московской международной туристической выставке МТТ «Путешествия и туризм», на XII международном фестивале туризма «Мир без границ» у наших соседей-ростовчан.

28 марта проект «Открой курорты Ставрополья», в рамках которого наша делегация рассказала о туристском потенциале края, побывал в Краснодаре, а в конце

мая Ставрополье было представлено на XIX Всероссийском форуме «Здравница-2019» в Алуште, где присутствовал и президент Национальной курортной ассоциации Александр Разумов, который отметил высокую организацию работы санаторно-курортного комплекса нашего региона.

И это неспроста, ведь Ставрополье, по данным «Tvil.ru», вошло в ТОП-5 самых популярных туристских направлений на майские праздники 2019-го, а Кисловодск, Пятигорск и Эссентуки – в ТОП-5 самых популярных лечебных курортов лета 2019 года.

Держать планку поможет еще одно мероприятие программы «Туристско-рекреационный комплекс», первое решение по которому уже принято Общественным советом по вопросам проведения эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Ставропольском крае в 2018 году.

Члены Общественного совета ежегодно будут утверждать список объектов, на территории которых и будет проводиться эксперимент. Объекты курортной инфраструктуры на 2019 год уже одобрены и утверждены.

До 2022 года свои двери распахнут более 16 благоустроенных туристских объектов, на которых будут проведены работы по проектированию, строительству, реконструкции, содержанию, благоустройству и ремонту.

Чтобы обеспечить работу санаторно-курортных комплексов на должном уровне, одного отремонтированного фасада недостаточно; нужно повышать квалификацию сотрудников туристской сферы и узнавать из первых уст, как же продвигается работа. Для этого министерство туризма и оздоровительных курортов Ста-

вропольского края проводит регулярные совещания с представителями сферы туристских услуг, тематические круглые столы и конференции, в рамках которых рассматриваются новые проекты и предложения по улучшению показателей. Так, в марте 2019 года на совещании под председательством губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича обсуждался пилотный проект «Внедрение европейской системы показателей туризма (ETIS)». Состоящая из множества показателей система должна вывести представление о ставропольских курортах за рубежом на новый уровень.

«С этого года мы начинаем активно позиционировать наши курорты на международной арене, поэтому работа над улучшением качества предоставляемых услуг для иностранных туристов – это залог успеха развития нашей туристской дестинации, и модель ETIS, не сомневаюсь, даст возможность выстроить эту работу системно и максимально эффективно», – подчеркивает министр туризма и оздоровительных курортов Александр Трухачев.

То, что наш край известен далеко за пределами России, не должно вызывать сомнений. Достаточно взглянуть на календарь событий, которые примет Ставрополье в этом году. Например, недавно завершился грандиозный Международный чемпионат пиротехнического искусства «PyroFivePeaks – 2019», который посетили более двухсот тысяч человек. А следующее большое мероприятие не заставило себя долго ждать: с 4 по 9 июня в рамках III Международного фестиваля «Студенческая весна стран БРИКС и ШОС» прошел III «Фестиваль туризма» в городе Ставрополе.

Гости праздника поучаствовали в розыгрыше туров и конкурсах, туристическом квесте и бесплатных экскурсиях по нашему городу, а также пообщались со стендами участников выставки-ярмарки туристских продуктов.

Это только начало большой пятилетней работы, в результате которой рекреационные зоны преобразятся, а обновленные санатории и гостиницы распахнут свои двери перед сотнями тысяч туристов, жаждущих окунуться не только в ванну с целебным нарзаном, но и атмосферу спокойствия и умиротворения.

Нина ПОГРЕБНАЯ.
Фото пресс-центра
министерства туризма и
оздоровительных курортов
Ставропольского края.

ПОДВИГИ САНИТАРА

Как-то уж так случилось, что мы, вслушиваясь о подвигах бойцов разных войск на фронте, мало знаем о военной работе санитаров – невидимых тружеников Великой Отечественной войны.

Сложился стереотип, что только женщины-санитарки вытаскивали раненых с полей боёв. Но это не совсем так. На передовой в качестве санитаров и носильщиков работали в основном мужчины. Да это и понятно — во время боя одному человеку, даже мужчине, почти невозможно эвакуировать раненого. Тут требуются усилия как минимум двух человек с носилками. Эту работу выполняли санитар и носильщик. Женщинам не под силу было справиться с такой тяжёлой ношей, хотя в истории ВОВ немало было случаев, что и женщины в одиночку вытаскивали раненых. Но для рекламирования подвигов черновая работа мужчин-санитаров не подходила.

В этой связи мне хотелось поведать об одном бойце, участвовавшем во многих сражениях ВОВ, санитарном гвардии старшине Георгии Кузьмиче Зайцеве.

Он родился в 1910 г. в станице Расшеватской Новоалександровского района. Раннее детство и юношество были нерадостными. Они пришлись на годы Первой мировой, Гражданской войн, репрессий и геноцида казачества. До призыва в ряды Красной армии он окончил всего лишь три класса. После воинской службы в 1937 году уехал в г. Химки, где работал на строительстве канала Москва-Волга. В 1941 году прошёл обязательные курсы санитаров, и с первых дней войны ушел на фронт, принимал участие в обороне Москвы, а затем со многими ополченцами воевал в составе действующих воинских частей.

После войны возвратился в родную станицу, где был избран председателем колхоза на одном из хуторов, а после объединения хозяйств стал работать бригадиром полеводческой бригады.

В праздничные дни, включая и День Победы, он не часто прикреплял на пиджак свои воинские награды. Поэтому мало кто из станичников знал, что Георгий Кузьмич удостоен многих высших солдатских наград, хотя по своей воинской специальности и не подбивал танки противника, не взрывал доты, не сбивал самолёты... Он был санитаром — то есть человеком, не убивавшим, а спасающим.

Когда-то он приобрёл копию картины Петра Александровича Кривоногова «На Курской дуге». На этой картине отображено самое ожесточённое событие Курской битвы — бой под Прохоровкой 12 июля 1943 г., где на 1 кв. км од-



Георгий Зайцев (крайний справа) с боевыми друзьями.

новременно сошли в сражении свыше 1200 танков с той и другой стороны. В первые дни мая Георгий Кузьмич раскладывал на столе эту картину перед детьми и внуками, негромко рассказывал, что он пережил на поле под Прохоровкой.

До сих пор дети, Владимир, Вячеслав, Сергей, и внуки помнят рассказ Георгия Кузьмича о том, что солдат пережил на поле боя. — Сплошной рёв моторов, лязг металла, грохот, взрывы снарядов, дикий скрежет разрываемого железа... Я видел, как от выстрелов в упор сворачивало башни, скручивало в спираль стволы орудий, трескалась броня, фейерверком горел металл...

Но это не снижало ярости людей. Если танки были подбиты, а экипаж жив, то танкисты выбирались из своих разбитых машин, искали на поле вражеские экипажи, тоже оставшиеся без техники, и схватывались врукопашную. Вот в такой кромешной обстановке нам, санитарам, приходилось спасать жизни своих сослуживцев — танкистов.

Во время Великой Отечествен-

ной войны Г.К. Зайцев принимал участие во многих боях на территории России, Украины, Белоруссии, Польши, Германии.

За свои героические поступки гвардии старшина Зайцев награждён орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени, Отечественной войны 2-й степени (двумя), медалями «За оборону Москвы», «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией»...

Вот лишь небольшой список наградных документов на Зайцева Георгия Кузьмича (орфография сохранена по источникам на награждение.)

1. «За время службы санитаром тов. Зайцев Г.К. показал себя исключительным в исполнении обязанностей... За время обслуживания раненых на передовой позиции проявил кровную, патристическую заботу о раненом бойце и командире. Участвуя в бою за д. Лыткино, Зайцев проявил преданность вверенному ему делу... - вынес с поля боя 10 тяжело раненных красноармейцев с их оружием. В последующих боях

неоднократно в трудных условиях для эвакуации раненых Зайцев из ротного района эвакуировал раненых. ... За все бои, в которых он участвовал, вынес до 100 раненых бойцов и командиров с их оружием. Тов. Зайцев достоин высокой награды ордена Красной Звезды. Командир полка майор (Докудовский), военный комиссар полка батальонный комиссар (Иванов) 15.05.1942 г.»

2. «Инструктор - санитарный старшина Зайцев, участвуя в боях в составе 1-го танкового батальона 65-й танковой бригады 11-го танкового корпуса за период с 8 июля 1944 года показал себя решительным и смелым. Несмотря на артобстрел противника, вынес с поля боя и оказал первую помощь 10 раненым, в том числе спас жизнь командира взвода, тяжело раненого в бою.

Достоин правительственной награды ордена Славы третьей степени. Ком. танк. батальона гв. майор (Шевченко). Наградить орденом Славы третьей степени. Командир 11-го танкового корпуса генерал-майор (Ющук) 16.04.1944 г.»

3. «... при прорыве обороны немцев 11-м танковым корпусом на западном берегу р. Висла и овладении городами: Зволень, Радом, Лодзь, Мнишек ... санитаром гв. старшина Зайцев Г.К. отлично выполнял приказы командования, показал себя смелым, инициативным воином. Находясь в боевом порядке на танке, быстро и своевременно оказывал помощь раненым. За время наступательных операций оказал помощь и эвакуировал с поля боя 40 раненых. 16.01.1945 г. в районе Мнишек вынес из горящего танка тяжело раненого сержанта. В этом бою огнём из автомата уничтожил 5 гитлеровцев. Достойна награды ордена Отечественной войны 2-й степени. Ком. 1-го танк. батальона майор (Свиренкин) 29.01.1945 г. Наградить ком. 11-го танкового корпуса генерал-майор (Ющук) 2.02.1945 г.»

4. «Участвуя в боях с немецкими захватчиками в составе 1-го танкового батальона ..., тов. Зайцев своевременно оказывал и вытаскивал раненых бойцов и офицеров из боя под огнём противника. Двигаясь со взводом разведки, один из наших танков загорелся. Тов. Зайцев, рискуя жизнью, вытаскивал тяжело раненого офицера и двух членов экипажа из горящего танка. Участвуя в боях за д. Обердорф, из личного оружия уничтожил 12 фаустников. Тов. Зайцев лично вытаскивал с поля боя под огнём противника 33 человека, чем способствовал общему успеху батальона. Достойна награды ордена

Отечественной войны 2-й степени. Командир 1-го танк. батальона майор (Арефьев) 30.04.1945 г.»

Далее следуют резолюции командира танковой бригады о награждении тов. Зайцева Г.К. орденом Отечественной войны 2-й ст., а командира танкового корпуса генерал-лейтенанта Ющук орденом Славы 3-й степени. Но, как следует из вышеперечисленных документов, эти награды Георгий Кузьмич Зайцев уже ранее получил.

Известно, что с самого начала ВОВ И.В. Сталин подписал специальный приказ № 281 от 23.08.1941 г. «О порядке представления к правительственной награде военных санитаров и носильщиков».

В этом приказе отмечено:

«Для поощрения боевой работы военных санитаров и носильщиков ввести следующие представления о награждении:

- за вынос с поля боя 15 раненых с их винтовками или ручными пулемётами представлять к правительственной награде медалью «За боевые заслуги» или «За отвагу» каждого санитаря и носильщика;
- за вынос с поля боя 25 раненых с их винтовками или ручными пулемётами представлять к правительственной награде орденом Красной Звезды каждого санитаря и носильщика;
- за вынос с поля боя 40 раненых с их винтовками или ручными пулемётами представлять к правительственной награде орденом Красного Знамени каждого санитаря и носильщика;
- за вынос с поля боя 80 раненых с их винтовками или ручными пулемётами представлять к правительственной награде орденом Ленина каждого санитаря и носильщика».

Согласно тому приказу и учитывая героические поступки Зайцева Г.К., он достоин был более высоких наград. Ведь только «за вынос с поля боя 80 раненых с их винтовками или ручными пулемётами» можно было представлять к награде орденом Ленина. А Георгий Кузьмич Зайцев только в одном из боёв, согласно статистической отчетности, вытаскивал «100 раненых бойцов с их оружием», за что получил орден Красной Звезды.

По подтвержденным данным, участвуя в сражениях, санитаром гвардии старшина Зайцев Георгий Кузьмич вынес с поля боя свыше 200 советских воинов. В одном из боёв он получил при разрыве снаряда тяжёлое ранение — один из осколков застрял в нескольких сантиметрах от сердца. В то время врачи не рисковали делать очень сложную операцию по удалению этого осколка. Так и носил его Георгий Кузьмич до самой смерти. Скончался он 8 апреля 1977 года.

Петр ФЕДОСОВ,
кандидат исторических наук.

информбюро

Краевая больница заняла второе место в России по операциям на артериях

Артериальные реконструкции		
ГБУЗ НИИ Краевая клиническая больница №1 им. проф. С.В. Очаповского МЗ Краснодарского края	Краснодар	1912
ГБУЗ СК Ставропольская краевая клиническая больница	Ставрополь	1518
ФГБУ НМИЦ им академика Е.Н. Мешалкина МЗ РФ	Новосибирск	1498
КГБУЗ Краевая клиническая больница	Барнаул	1260
ФГБУ НМИЦСХ им.А.Н.Бакулева МЗ РФ	Москва	1246
ГБУЗ Челябинская областная клиническая больница	Челябинск	1220
ГБУЗ "Межрегиональный клинико-диагностический центр"	Казань	1096
ФГБУ НМИЦ им В. А. Алмазова МЗ РФ	Санкт-Петербург	1094
Санкт-Петербургский НИИ Скорой помощи им. И.И. Дженалидзе	Санкт-Петербург	108
ГБУЗ РКБ МЗ	Казань	10
ГБУЗ ЭТ	Казань	10

В Москве подвели итоги работы медицинских учреждений, которые выполняют операции на артериях. Ставропольская краевая больница заняла в российском рейтинге вторую позицию. Впереди — только Краснодарская краевая больница имени Очаповского.

В предыдущем рейтинге по итогам 2017 года краевая больница занимала третью строчку. В 2018-м в медучреждении было выполнено 1518 таких операций, в том числе 804 сложнейшие операции по реконструкции брахиоцефальных артерий, которые в России выполняют единицы клиник.

Реконструкции брахиоцефальных артерий — сложные восстановительные хирургические вмешательства на магистральных сосудах, обеспечивающие кровоснабжение головного мозга, тканей головы и верхних конечностей. Благодаря этому методу ставропольские хирурги лечат хронические ишемии верхних конечностей и головного мозга. И за каждой операцией — спасённая человеческая жизнь.

«Тот факт, что наши медики сумели столь убедительно заявить о себе в когорте ведущих и авторитетных медицинских центров страны, говорит о планомерной работе краевой больницы над развитием оказания высокотехнологической помощи пациентам», — отметил министр здравоохранения Ставропольского края Виктор Мажаров.

В интересах самих жильцов Федеральным законом от 29 мая текущего года № 116 внесены изменения в Жилищный кодекс Рос-

сийской Федерации. Они касаются порядка определения кворума общего собрания собственников и принятия ими решения по переводу жилого помещения в многоквартирном доме в нежилое.

Теперь правомочность решения зависит от голосов собственников, живущих не только во всем доме, но и отдельно в подъезде, в котором находится переводимое помещение. Для кворума необходимо участие собственников, обладающих более чем 50 процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в данном доме. В том числе необходимо 2/3 голосов от общего числа голосов собственников, в подъезде которого расположено такое помещение. Если дом одноподъездный, в собрании должны принять участие владельцы квартир, обладающие 2/3 голосов от общего числа голосов собственников.

Аналогично будут приниматься решения общего собрания собственников по данному вопросу: по всему дому и отдельно по подъезду, в котором находится помещение. Это ключевой момент. За перевод должно проголосовать большинство собственников в доме, но оно будет недействительным, если такое решение не одобрит большинство жителей подъезда, в котором оно находится.

И еще один момент: на перевод жилого помещения в нежилое должны согласиться собственники, чьи квартиры являются примыкающими, а после проведения данной процедуры должна быть исключена возможность доступа в данное помещение через подъезд.

НЕЗАВИСИМОСТЬ

ДУША, НЕ РАСПАДАЙСЯ НА КУСОЧКИ!

26 июня во всем мире отмечается Международный день борьбы с наркоманией.

Связано это с одним давним событием: именно 26 июня 1839 года у стен города Гуанчжоу (Китай) чиновники и солдаты империи Цин по приказу наместника Линь Цзэсюя завершили сожжение конфискованного у английских наркоторговцев опиума (свыше миллиона килограммов).

Этот день провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН 7 декабря 1987 года. Но это было больше 30 лет назад, а наркомания все еще не побеждена.

«Вечерний Ставрополь» возвращается к этой теме в попытке понять, почему люди страдают от наркозависимости и как побеждают ее.

Преодоление

«Я понял, что мне нужно что-то делать с моей наркотической зависимостью, когда поздравил папу по телефону с Рождеством, а он помолчал минуту и сказал: «Сынок, сейчас апрель», — вспоминает Роберт Дауни (младший).

Наркотики. Как много боли в этом слове для родителей и близких наркомана. Каждый, кого это коснулось, скажет: хуже беды не придумать. «Ломки», крики, агрессия, украденные из дома и проданные за бесценку вещи. Пустота в глазах. Попытки лечиться и... все сначала... Адский замкнутый круг.

Сотни историй отчаявшихся



родственников и друзей. Кто-то принимает такую судьбу как должное, кто-то ищет пути решения с помощью врачей и лекарств, а кто-то — с помощью церкви. История Николая Новопашина — яркий тому пример. После долгого пребывания в «наркотическом аду» у мужчины появилось не просто желание, а твердое решение изменить свою жизнь.

На ноги становиться было сложно, я бы сказал даже, больно. Это как хирургическая операция без наркоза: есть лишь только решение что-нибудь изменить, — так вспоминает Николай то не легкое время. Духовную поддержку в битве за свою свободу ему оказывал наставник Игорь. Начинаниями Игоря и Николая заинтересовался Феофан (с 7 мая 2003 года епископ Ставропольский и Владикавказский, с 25 февраля 2008 года — архиепископ Ставропольский и Владикавказский). По его благословию была создана епархиальная организация «Православное братство Святого Духа» и организован первый в Южном федеральном округе пра-

вославный реабилитационный центр. Постепенно были открыты филиалы и реабилитационные центры в разных городах, в том числе и в Ставрополе.

Сейчас Ставропольский Спасо-Преображенский реабилитационный центр помогает всем наркозависимым в преодолении этой проблемы. Каждый, кто из-за страшной зависимости потерял семью, друзей, жизненные ценности, может вновь их обрести под крышей центра. Теперь бывшие наркоманы ведут здоровый образ жизни: изучают основы православия, читают духовную литературу, учатся анализировать собственные чувства и занимаются с психологами.

Помощь работает только для тех, кто готов ее принять

Нам никогда не приходилось сталкиваться с наркозависимыми людьми, поэтому наши познания в этой области черпаются из кино («Дневник баскетболиста», «На игле» и «Реквием по мечте») да

историй, которые витают по всему интернету.

Но мы задумывались о том, каково это, когда твой друг, отец или мама начинают принимать наркотики. Понятно, что у каждого наркомана своя история. Но даже представить страшно, что чувствует человек, который «исчезает по кусочкам». Как помочь ему?

Да, есть реабилитационные центры, да, можно обратиться в церковь. Но нам кажется важным другое: если наркоман сам не осознает свою беду, то ему никто не поможет. Чтобы близкие и родные достучались до человека, он должен внутри сам этого хотеть...

Когда слово меняет смысл

Кто-то использует закладку для чтения книг, а кто-то — для получения «кайфа». Так что смысл слова «закладка» многие понимают уже по-другому.

Сегодня ни для кого не секрет: в кустах, под деревьями, в укромных местах рядом с жилыми домами и детскими площадками некие люди оставляют «подарочки» — закладки. Их забирают «получатели» и во тьме ночной, и при свете дня, не стесняясь и не страшась ничего и никого. А если такую «посылку» найдут дети и попробуют?

Мы думаем, что надо знать о наркотиках с самого раннего возраста. И в школах детворе рассказывают, что к условно наркотическим можно отнести кофе, алкоголь, табак. И даже...

семечки. В больших количествах последние тоже употребляют нежелательно.

Ладони мамы

Эту историю мы узнали от одной из наших родственниц. Она поет в церковном хоре и большую часть своего времени проводит в церкви. Священники всегда общаются с певчими, рассказывая им массу животрепещущих историй. Наши зеленокумские бабуси часто посещают колонии и проводят беседы с заключенными. И вот однажды из очередной такой поездки вернулся совершенно потрясенный отец Константин. Он и рассказал певчим об одной женщине. Он видел ее в колонии не раз, а запомнилась она ему тем, что у нее отсутствовали кисти обеих рук. Женщиной каждый раз смиренно несла на предплечьях тяжелые сумки. Отец Константин решил узнать, к кому она приходит и что произошло с ее руками. Оказалось, она издалека приезжает к своему сыну, бывшему наркоману. Но весь ужас заключается в том, что руки женщине отрубил именно он, когда находился под воздействием наркотиков. Теперь его никогда не коснутся ладони мамы, она не погладит его ни по щеке, ни по голове...

Надо ли после этой истории добавлять, что наркотики — это когда душа распадается на кусочки? Наверное, не надо...

**Варвара АСТАХОВА,
София АСТАНКОВА,
Ксения ПОПОВА
и Анастасия ПОЛИЩУК.**

профессиональный праздник

Статистика пишет историю

На днях, 25 июня, российское статистическое сообщество отметило свой профессиональный праздник — День работника статистики. И, как уже традиционно сложилось накануне таких дат, ведомство прислало в «Вечерний Ставрополь» интересную информацию, на этот раз о себе самом.

В Северо-Кавказском федеральном округе функции формирования официальной статистической информации возложены на Управление Федеральной службы государственной статистики — Северо-Кавказстат. Управление действует на территории пяти субъектов Российской Федерации — Ставропольского края, Карачаево-Черкесской, Кабардино-Балкарской республик, а также Северной Осетии и Ингушетии. О масштабах его деятельности говорят такие цифры: за год Северо-Кавказстатом подготовлено 1696 статистических изданий, в том числе 68 комплексных и тематических сборников.

Один из главных аспектов деятельности органов государственной статистики — проведение масштабных обследований, таких как Федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, Всероссийская сельскохозяйственная перепись, выборочные наблюдения по социально-демографическим проблемам.

В октябре 2020 года в стране будет проходить Всероссийская перепись населения (ВПН-2020). В ее ходе планируется максимально использовать все инновации, чтобы получить полную, многогранную и достоверную картину современного общества.

Статистические исследования позволяют сформировать актуальную комплексную информацию, чтобы эффективно использовать государственные

ресурсы, направляемые на поддержку социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. Немалая часть информации является уникальной, она может быть получена только в результате статистических наблюдений и переписей.

Ежегодно Северо-Кавказстатом обрабатывается около 230 миллионов показателей. В каждом обособленном подразделении управления актуализируется около 350 баз данных. В оперативном режиме органы исполнительной власти всех пяти субъектов обеспечивают официальную статистическую информацией, необходимой для принятия управленческих решений. Статистика позволяет дать достоверную оценку эффективности деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления.

Дальнейшие цели и задачи государственной статистики определены Стратегией развития Росстата до 2024 года. Важнейшие задачи Стратегии — независимость официальной статистики, максимальное качество статистических данных, открытость и полезность информации, повышение доверия к официальной статистической информации со стороны общества и бизнеса. По сути, статистика пишет историю нашего времени, зафиксированную миллионами и миллионами показателей ежегодно.

Как сообщает ведомство, в Северо-Кавказстате сложился дружный, сплоченный коллектив, работающий с полной самоотдачей, готовый к решению любых сложных задач. Свой профессиональный праздник отметили более 800 работников управления. В этот день их поздравили десятки предприятий, учреждений, выразив благодарность за преданность избранному делу, высокий профессионализм, позволяющий всем, кто пользуется статистическими данными, успешнее решать стоящие перед ними задачи.

**Тамара ОСИПОВА,
по материалам
Северо-Кавказстата.**

информбюро

Жилищный фонд края в цифрах

Северо-Кавказстат предоставил «Вечернему Ставрополю» информацию о жилищных условиях ставропольцев.

На конец 2018 года в крае было 68,9 миллиона квадратных метров жилья, что больше уровня 2017 года на 1,5%. На городскую местность приходится 63,7% жилищного фонда.

Ежегодно он пополняется за счет строительства нового жилья. В 2018 году введено домов общей площадью 924,9 тысячи кв. м, из них 83,9% в городах и поселках городского типа. В расчете на 1000 жителей построено квартир площадью 330,6 квадратных метров.

Средняя обеспеченность ставропольцев жильем за год возросла на 1,6% и составила в 2018 году 24,7 кв. м на одного человека. У городских жителей она на 5,1 кв. м больше, чем у сельских.

Среди регионов края наиболее высокие показатели обеспеченности жильем в Ставрополе (30,4 кв. м), Пятигорске (27,5 кв. м), Железноводске (26,8 кв. м), в Красногвардейском (27 кв. м), Предгорном (25,9 кв. м), Благодарненском (26 кв. м), Ипатовском (25 кв. м) районах. Ниже среднекраевого уровня — в Кисловодске (23,4 кв. м) и Курском районе (16,2 кв. м).

Так же как и в предыдущие годы, в 2018 году в жилищном фонде многоквартирных домов края наибольшую долю составляют двухкомнатные квартиры.

Теперь об уровне благоустройства, которое является важной характеристикой, свидетельствующей не только о комфортности, но и безопасности проживания.

В прошлом году в целом по краю доля общей площади жилых помещений, оборудованной всеми видами благоустройства, составила 75,3%, в том числе в городской местности — 82,7%, сельской — 62,5%.

НАЛОГ НА ТЕПЛИЦУ — ПЛАТИТЬ ИЛИ НЕТ

В краевом управлении Налоговой службы России объяснили, в каких случаях теплицы и другие хозяйственные постройки граждан облагаются налогом — только те, сведения о которых есть в Едином государственном реестре недвижимости или БТИ.

То есть это капитальные строения: летние кухни, бани и иные аналогичные объекты недвижимости. Жилые помещения и гаражи не являются хозяйственными и облагаются налогом как самостоятельная недвижимость.

Владелец хозяйственного строения сам определяет, нужно ему обращаться в органы Росреестра для ее регистрации в качестве недвижимости или нет. Для внесения в единый реестр постройка должна отвечать признакам недвижимости: быть прочно связана с землей, а ее перемещение невозможно без ущерба ее назначению.

Постройки, которые не относятся к недвижимости, в реестре не регистрируются. Речь идет, в частности, о не имеющих капитального фундамента теплицах, сборно-разборных хозяйственных блоках, бытовках, навесах, временных строениях и т.п.

Если постройка зарегистрирована в ЕГРН, но ее площадь не более 50 кв.м, то налог с нее не взимается. Льгота применяется только для одного строения, независимо от его расположения в пределах страны. Основное условие — постройка не должна использоваться в предпринимательской деятельности.

Муниципальная власть может расширить условия применения налоговых льгот, например, применить их в отношении неограниченного числа хозяйственных. Ознакомиться с перечнем налоговых льгот можно в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России nalog.ru.



- 05.35 X/ф «СТАРШАЯ СЕСТРА» (0+)
- 06.00 Новости
- 06.15 X/ф «СТАРШАЯ СЕСТРА» (продолжение) (0+)
- 07.45 «Часовой» (12+)
- 08.15 «Здоровье» (16+)
- 09.20 «Непутевые заметки» (12+)
- 10.00 Новости
- 10.15 «Жизнь других» (12+)
- 11.10 «Видели видео?» (6+)
- 12.00 Новости
- 12.15 «Живая жизнь» (12+)
- 15.00 X/ф «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ» (0+)
- 16.55 «Семейные тайны» (16+)
- 18.30 «День семьи, любви и верности» (12+)
- 21.00 «Время»
- 21.30 Т/с «ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЮДИ» (16+)
- 23.30 X/ф «ФОРМА ВОДЫ» (18+)
- 01.45 «На самом деле» (16+)
- 02.35 «Модный приговор» (6+)
- 03.20 «Мужское / Женское» (16+)
- 04.05 «Давай поженимся!» (16+)

РОССИЯ 1

- 05.10 Т/с «СВАТЫ» (12+)
- 07.30 «Смехопанорама»
- 08.00 «Утренняя почта»
- 08.40 «Местное время. Воскресенье»
- 09.20 «Когда все дома»
- 10.10 «Сто к одному»
- 11.00 «Вести»
- 11.20 «Смеяться разрешается»
- 12.40 Т/с «ЗОЛОТАЯ КЛЕТКА» (12+)
- 20.00 Вести недели
- 22.00 Москва. Кремль. Путин
- 22.40 «Воскресный вечер» (12+)

- 00.30 «Действующие лица с Наилей Аскер-заде» (12+)
- 01.25 «Последний штурмовик» (12+)
- 02.20 X/ф «КОРОЛЕВА ЛЬДА» (12+)
- 04.05 Т/с «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК» (16+)

РОССИЯ К

- 06.30 Человек перед Богом
- 07.00 М/ф «Возвращение блудного попугая»
- 07.40 X/ф «ВЫШЕ РАДУГИ» (12+)
- 10.10 «Обыкновенный концерт»
- 10.35 X/ф «БОСОНОГАЯ ГРАФИНЯ»
- 12.45 Д/ф «Дикая природа островов Индонезии»
- 13.40 Д/с «Карамзин. Проверка временем»
- 14.10 Д/с «Первые в мире»
- 14.25 «Мой серебряный шар»
- 15.10 X/ф «ВОЛГА-ВОЛГА»
- 16.55 «Пешком»
- 17.20 Д/ф «Петр Капица. Опыт постижения свободы»
- 18.10 X/ф «ДО СВИДАНИЯ, МАЛЬЧИКИ»
- 19.30 Новости культуры
- 20.10 «Оперный бал Елены Образцовой»
- 23.10 X/ф «ДАЧА»
- 00.40 Д/ф «Дикая природа островов Индонезии»
- 01.35 «Тайна гибели красногубого фабриканта»
- 02.20 М/ф



- 05.10 «Таинственная Россия» (16+)
- 06.00 X/ф «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» (0+)
- 08.00 «Сегодня»
- 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
- 10.00 «Сегодня»
- 10.20 «Первая передача» (16+)

- 10.55 «Чудо техники» (12+)
- 11.50 «Дачный ответ» (0+)
- 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
- 14.00 «Секрет на миллион» (16+)
- 16.00 «Сегодня»
- 16.20 Следствие вели (16+)
- 19.00 «Сегодня»
- 19.35 Детектив «ПЕС» (16+)
- 23.20 Премия «ТЭФИ - KIDS - 2019» (6+)
- 00.50 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
- 04.00 «Их нравы» (0+)
- 04.25 Т/с «АДВОКАТ» (16+)



- 09.45 Т/с «ГРИММ» (16+)
- 12.45 X/ф «ДВОЙНОЙ КОПЕЦ» (16+)
- 14.45 X/ф «ЗАЛОЖНИЦА-3» (16+)
- 17.00 X/ф «ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО» (16+)
- 19.00 X/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА» (16+)
- 21.00 X/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА. ФРАНКЕНШТЕЙН ЖИВ» (16+)
- 23.00 X/ф «ВРЕМЯ ПСОВ» (16+)
- 00.45 X/ф «ЗОНА СМЕРТЕЛЬНОЙ ОПАСНОСТИ» (16+)
- 03.00 X/ф «ГОЛЛИВУДСКИЕ КОПЫ» (12+)
- 04.45 «Охотники за привидениями» (16+)



- 06.50 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
- 07.15 М/с «Спирит. Дух свободы» (6+)
- 07.40 М/с «Три кота» (0+)
- 08.05 М/с «Царевны» (0+)
- 08.30 «Детский КВН» (6+)
- 09.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
- 10.30 «Дело было вечером» (16+)

- 11.30 X/ф «ТРИ ИКСА. МИРОВОЕ ГОСПОДСТВО» (16+)
- 13.30 X/ф «Need for speed. ЖАЖДА СКОРОСТИ» (16+)
- 16.15 X/ф «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ» (12+)
- 18.50 X/ф «УЧЕНИК ЧАРОДЕЯ» (12+)
- 21.00 X/ф «ПОСЛЕДНИЙ ОХОТНИК НА ВЕДЬМ» (16+)
- 23.05 X/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА» (18+)
- 01.00 X/ф «СПАСТИ РЯДОВОГО РАЙАНА» (16+)
- 03.50 X/ф «АЛОХА» (16+)
- 05.30 «Ералаш» (0+)



- 06.30 X/ф «ЦЕНТУРИОН» (16+)
- 08.20 X/ф «БЕЗ ЛИЦА» (16+)
- 11.00 X/ф «ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН. РЕВОЛЮЦИЯ» (16+)
- 13.30 Т/с «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (16+)
- 00.00 Концерт. Г. Сукачев «11:59» (16+)
- 01.00 «Военная тайна» (16+)
- 07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
- 09.00 «Дом-2» (16+)
- 11.00 «Перезагрузка» (16+)
- 12.00 X/ф «ЛЮДИ ИКС. ДНИ МИНУВШЕГО БУДУЩЕГО» (12+)
- 14.40 «Комеди клуб»
- 22.00 «STAND UP» (16+)
- 23.00 «Дом-2» (16+)
- 01.05 «Такое кино!» (16+)
- 01.40 «ТНТ MUSIC» (16+)
- 02.10 «Открытый микрофон» (16+)
- 05.40 «ТНТ. Best» (16+)



- 05.00 Золотая лихорадка (16+)

- 08.00 Караокинг (16+)
- 09.30 ЯНАМузТВ (16+)
- 11.00 Русский чарт (16+)
- 12.00 Отпуск без путевки. Стамбул (12+)
- 13.00 Ждите ответа (16+)
- 14.00 Тор 30. Крутяк недели (16+)
- 16.25 «Про-обзор» (16+)
- 17.00 «Жара в Баку». Юбилей Валерии (16+)
- 18.50 10 самых... с Л. Кудрявцевой (16+)
- 19.20 Караокинг (16+)
- 21.00 Концерт М. Фадеева (16+)
- 23.00 ЯНАМузТВ (16+)
- 01.00 10 Sexy (16+)
- 01.50 Неспиннер (16+)



- 06.00 X/ф «ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС» (0+)
- 07.40 «Фактор жизни» (12+)
- 08.15 «Короли эпизода. Светлана Харитонова» (12+)
- 09.05 X/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА» (12+)
- 10.40 «Спасите, я не умею готовить!» (12+)
- 11.30 События
- 11.45 X/ф «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» (0+)
- 13.40 «Смех с доставкой на дом» (12+)



- 07.00 «Эхо недели» (12+)
- 07.20 «Прогноз погоды» (6+)
- 07.25 «Регион» (12+)
- 07.55 «Прогноз погоды» (6+)
- 08.00 «Вся правда о косметологии» (12+)
- 09.00 Д/ф «Моя правда» (16+)
- 10.00 Т/с «ГЛУХАРЬ» (16+)
- 03.15 «Большая разница» (16+)



КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



- 06.40 «Удачная покупка» (16+)
- 06.50 X/ф «БАЛАМУТ» (16+)
- 08.35 X/ф «ПОЛЫНЬ ТРАВА ОКАЯННАЯ» (16+)
- 10.30 X/ф «БИЛЕТ НА ДВОИХ» (16+)
- 14.35 X/ф «МАМА ЛЮБА» (16+)
- 19.00 X/ф «ДРУГАЯ ЖЕНЩИНА» (16+)
- 22.55 X/ф «ЖЕНА ОФИЦЕРА» (16+)
- 02.30 X/ф «СРОЧНО ИЩУ МУЖА» (16+)
- 04.05 Д/ф «Джуна. Последнее предсказание» (16+)
- 04.55 «Гадаю-ворожу» (16+)

МАТЧ!

- 22.45 X/ф «КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА» (0+)
- 00.45 X/ф «ЦАРЕУБИЙЦА» (16+)
- 02.30 X/ф «ВЕТЕР НАДЕЖДЫ» (6+)
- 03.45 X/ф «ДЕРЗОСТЬ» (12+)
- 05.20 Д/ф «Афганский дракон» (12+)
- 06.00 «Команда мечты» (12+)
- 06.30 «Спортивные итоги июня» (12+)
- 07.00 X/ф «ПЕЛЕ. РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ» (12+)
- 09.00 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь» (0+)
- 09.20 Новости
- 09.25 «Австрия. Live» (12+)
- 09.55 Профессиональный бокс (16+)
- 10.25 «Сделано в Великобритании» (16+)
- 11.40 Новости
- 11.45 Все на Матч!
- 11.55 Летняя Универсиада - 2019
- 14.30 Новости
- 14.35 Профессиональный бокс (16+)
- 15.05 «Австрийские игры» (12+)



- 06.15 X/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА» (0+)
- 09.00 Новости дня
- 09.15 «Военная приемка» (6+)
- 10.50 «Код доступа» (12+)
- 11.50 X/ф «ДОБРОВОЛЬЦЫ» (0+)
- 13.45 Т/с «ИСЧЕЗНУВШИЕ» (16+)
- 18.00 Новости дня
- 18.25 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)



- 15.35 «Кубок Африки» (12+)
- 16.05 Новости
- 16.15 Все на Матч!
- 16.55 Летняя Универсиада - 2019
- 18.15 Новости
- 18.20 Все на Матч!
- 18.55 Футбол. Кубок африканских наций - 2019
- 20.55 «Суперкубок России. Live» (12+)
- 21.15 Новости
- 21.25 Все на Матч!
- 22.25 Все на футбол!
- 22.55 Футбол. Кубок Америки
- 00.55 Все на Матч!
- 01.25 пляжный футбол. Евролига. Россия - Испания (0+)
- 02.35 Летняя Универсиада - 2019 (0+)
- 06.10 X/ф «СОЦИАЛЬНАЯ СЕТЬ» (США) (16+)
- 08.45 X/ф «ИДЕНТИФИКАЦИЯ БОРНА» (США-Германия-Чехия) (12+)
- 11.05 X/ф «ОНА» (США) (16+)
- 13.30 X/ф «ДОСПЕХИ БОГА. В ПОИСКАХ СОКРОВИЩ» (США) (12+)



- 15.35 X/ф «ПОЙМАЙ ТОЛСТУХУ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ» (США) (16+)
- 17.45 X/ф «СОЦИАЛЬНАЯ СЕТЬ» (США) (16+)
- 20.10 X/ф «ДРАКУЛА» (США) (16+)
- 22.35 X/ф «ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА» (США-Германия) (12+)
- 00.40 X/ф «УНА» (Великобритания-США-Канада) (18+)
- 02.20 X/ф «ДЖЕКИ» (Франция-США-Гонконг) (18+)
- 04.20 X/ф «БЕТХОВЕН» (США) (12+)
- 06.20 X/ф «ПРО ЛЮБОФ» (Россия) (16+)
- 08.30 X/ф «ЧЕРНАЯ МОЛНИЯ» (Россия) (6+)
- 10.35 X/ф «УБЕЖАТЬ, ДОГНАТЬ, ВЛЮБИТЬСЯ» (Россия) (12+)
- 12.15 X/ф «БАРХАНОВ И ЕГО ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ» (Россия) (16+)
- 14.35 X/ф «СТАТУС. СВОБОДЕН» (Россия) (16+)



- 16.35 X/ф «ГЛУХАРЬ В КИНО» (Россия) (16+)
- 18.25 X/ф «КИНО ПРО АЛЕКСЕЕВА» (Россия) (12+)
- 20.20 X/ф «СЕМЬ УЖИНОВ» (Россия) (12+)
- 22.05 X/ф «ВЫСОЦКИЙ. СПАСИБО, ЧТО ЖИВОЙ!» (Россия) (16+)
- 00.40 X/ф «БЕЛЫЙ МАВР, ИЛИ ИНТИМНЫЕ ИСТОРИИ О МОИХ СОСЕДЯХ» (Россия) (18+)
- 02.35 X/ф «СПАСТИ ПУШКИНА» (Россия) (6+)
- 04.10 X/ф «ЦАРЬ» (Россия) (16+)
- 06.00, 12.30, 17.10 Доктор и... (12+)
- 06.30 Музыка на Своём (16+)
- 06.40, 18.05, 04.15 Т/с «Белая стрела «Возмездие» (16+)
- 07.30, 16.25 Свои мультфильмы (6+)
- 08.00, 13.00, 17.40 Звездная поляна (12+)
- 08.30, 11.45 Дороже золота (12+)

- 08.45, 04.00 Экспериментаторы (12+)
- 09.00 X/ф «Снежная королева» (6+)
- 10.30 Преображение (12+)
- 10.45 От края до края (12+)
- 11.00 Время дела (12+)
- 11.30 На контроле губернатора (12+)
- 12.00, 16.40, 03.30 Д/ф «Дети Шаолиня» (12+)
- 13.30 Человек на своем месте (12+)
- 14.00 Око государево (16+)
- 14.15 Парламентский вестник (12+)
- 14.30 Выводы следствия (16+)
- 15.00 X/ф «О, счастличик» (16+)
- 19.00 Поехали на курорт (12+)
- 19.30, 01.05, 05.05 Т/с «Притяжению вопреки» (16+)
- 20.15, 05.50 Между делом (12+)
- 20.20 Д/ф «Зверская работа» (12+)
- 21.00 X/ф «Любовь и страсть. Далида» (16+)
- 23.10 Концерт Ольги Кормухиной «Падаю в небо» (16+)
- 00.50 Трек-лист (16+)
- 01.50 X/ф «Корнуэль» (16+)

Сцена из спектакля «Римма Иванова: ставропольская Жанна д'Арк».



В роли
Елены Никаноровны –
Юлия Пересыпкина,
Михаил Петрович –
Игорь Кофанов,
Римма – Лилия Яковлева.

«СЛОВО» О РИММЕ ИВАНОВОЙ

27 июня исполняется 125 лет со дня рождения героини Первой мировой войны, сестры милосердия, награжденной военным орденом Святого Георгия 4-й степени Риммы Ивановой.

Длительное время в Ставрополе, где Римма родилась и прожила почти всю свою недолгую жизнь, память о ней сохранялась лишь в музейных и архивных фондах, да священнослужители совершали молебны на месте ее погребения в ограде Андреевского собора. Спустя век после того, как отважная сестра милосердия совершила свой подвиг, Ставрополь удостоил ее звания почетного гражданина города, в одном из новых кварталов ее именем была названа улица, а возле здания бывшей Ольгинской гимназии, где училась Римма, открыли памятник.

Именно это событие и послужило для художественного руководителя театра-студии «Слово» режиссера Евгения Пересыпкина импульсом для создания пьесы о Римме Ивановой. Актеры «Слова» принимали участие в торжественной церемонии открытия памятника. И тогда у Евгения Петровича возникла идея написать сценарий для документально-художественного спектакля и поставить его на сцене Дворца детского творчества.

Евгений Пересыпкин погрузился в документы, научные исследования, газетные публикации, прочитал повесть ставропольского журналиста Ю. Христинина, выход которой в 1987

году, по большому счету, вернул из забвения имя героини. В основу сценария были положены письма Риммы с фронта, воспоминания современников о ней и материалы из книги профессора Северо-Кавказского федерального университета Николая Судавцова «Римма Иванова – героиня Первой мировой войны».

Премьера постановки, как и большинство спектаклей театра-студии «Слово» имени Владимира Гурьева, прошла с аншлагом. Благодаря тому, что еще на стадии сценария проект «Римма Иванова: ставропольская Жанна д'Арк» стал победителем в конкурсе Фонда президентских грантов, были выделены средства на декорации, костюмы, реквизит. Поддержку «Слову» оказали правительство края, министерство культуры СК, администрация города Ставрополя и Ставропольское региональное отделение Российского военно-исторического общества.

Режиссер Е. Пересыпкин намеренно ввел в спектакль актеров разных поколений. Наряду с известными по многочисленным работам в «Слове» студийцами Вячеславом Савиным, Евгением Нетудыхатой, Игорем Кофановым, Денисом Беловым, Андреем Козловым, Виталием Егоровым, Анастасией Тищенко он ввел в постановку ребят, которые занимаются 2-3 года, а также совсем юных. Всего в спектакле играют 32 артиста. Интересно, что роль Риммы

Ивановой репетировали сразу несколько юных актрис, режиссер хотел, чтобы каждая из них попробовала внести в образ героини своё осмысление ее подвига. Евгений Пересыпкин, помимо того, что в данном проекте выступает как автор пьесы и режиссер, также играет в спектакле роль императора Николая II.

На этапе прочтения пьесы у студийцев младшего возраста возникло много вопросов, связанных в основном с историческими нюансами, деталями гражданского и военного быта периода Первой мировой войны. Постепенно ребята погружались в эпоху, глубже проникали в характеры своих персонажей. Для кого-то из них участие в спектакле стало поводом для того, чтобы больше узнать о жизни и подвиге нашей землячки.

На премьере, состоявшейся 29 апреля на сцене Дворца детского творчества, роль Риммы исполнила Лилия Яковлева. В этом образе она впервые предстала и год назад на открытии памятника героине возле бывшей Ольгинской гимназии. Еще тогда присутствовавшие на церемонии отметили портретное сходство Лилии с Риммой.

В роли родителей Риммы Ивановой выступили Юлия Пересыпкина и Игорь Кофанов. В прологе спектакля Елена Никаноровна и Михаил Петрович на ставропольском железнодорожном вокзале ожидают прибытие поезда, в ко-

тором на родину везут тело их погибшей дочери. Мучительное время трагических переживаний и вопросов, которые не дают покоя родителям, потерявшим юную, но не по годам повзрослевшую дочь. Назвать игрой то, как проживает эту сцену Юлия Пересыпкина, было бы неправильно: в мимике, импульсивных, отчаянных движениях ее героини ощущается боль и чувство вины за то, что она как мать не сумела удержать дочь дома, уберечь ее от неминуемой гибели. Отец, Михаил Петрович, был человеком мягким и добросердечным, каким его и показал Игорь Кофанов. У Риммы к нему было особое отношение. Не случайно в письмах она вспоминает о его больном сердце: «...моя смерть может вогнать в могилу отца».

Основной сюжет пьесы развивается в хронологической последовательности событий, приближающих главную героиню к трагическому финалу. Для тех, кто недостаточно знает биографию Риммы Ивановой, несомненно, было интересно узнать, как формировался характер простой ставропольской девочки, которая с детства больше интересовалась мальчишескими играми, чем куклами и рукоделием. Всё это живо показано в спектакле.

Одной из любимых книг Риммы Ивановой в детстве были записки кавалерист-девицы Надежды Дуровой. Этот факт тоже не остается без внимания в спектакле. Любовь к Родине в семье Ивановых была такой же естественной частью жизни, как любовь к родителям и брату. И когда повзрослевшие подруги по гимназии грезили о будущем се-

мейном счастье, Римма строила планы, как она будет учить ребятшек в сельской школе и тем самым приносить пользу людям.

Автор книги «Римма Иванова – героиня Первой мировой войны» профессор Николай Судавцов, который был на премьере спектакля, считает, что создателям спектакля удалось сделать главное: сохранить документальность материала. Так, в диалогах использованы тексты писем Риммы, это ее слова и мысли, и поэтому они придают сюжету дополнительную эмоциональность. Речь протоиерея Симеона Никольского, который был дружен с семьей Ивановых, тоже подлинная. Документы и воспоминания современников сохранили для потомков факты из жизни героини и события скорбных дней прощания с Риммой Ивановой.

«Подвиг порой совершается в секунды, но к нему человек готовится всю жизнь», – сказал Николай Судавцов. – Ребята попытались это показать – становление Риммы как патриота. Она оказалась в гуще боевых действий, движимая вовсе не юношеским романтическим порывом, а искренним желанием быть полезной в тяжёлое для Отечества время. В решении двадцатилетней девушки не было ни малейшей доли экзальтации и авантюризма: она добровольно отправилась на фронт, получив профессиональный опыт хирургической медицинской сестры в госпитале. За мужество при спасении раненых Римма Иванова была награждена Георгиевским крестом 4-й степени и двумя Георгиевскими медалями. Надо полагать, такие награды получали далеко не многие сестры милосердия. Римма не раз рисковала собой, вынося с поля боя раненых».

В финале спектакля зрители не могут не задаться вопросом: что заставило юную девушку, которая так любила жизнь, осознанно пойти на смерть?.. Ведь ее поступок не был импульсивным или случайным. То, что она реально, без романтизма воспринимала происходящее, понятно из писем. В июле 1915 года она, как будто предчувствуя скорую гибель, писала дяде: «Я хочу только сказать, что много бы отдала, чтобы родные отнесли бы к моей смерти так, как я к ней отношусь сама».

В постановке «Римма Иванова: ставропольская Жанна д'Арк» есть важные моменты, которые ценит и создатель театра-студии «Слово» Владимир Владимирович Гурьев – искренность, душа и мысль, которая будоражит зрителя после того, как спектакль окончен. И, наверное, каждый задумывается над словами Риммы: «Жизнь вообще коротка, и надо прожить её как можно полнее и лучше».

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Актеры театра-студии «Слово» после спектакля.

ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК

рубрику ведет Юрий Василенко

Российская платежная система «Мир» освоит онлайн-кошельки

Qiwi Банк начнет выпускать дебетовые карты «Мир», которые будут привязаны к онлайн-кошельку...

Там пояснили, что интерес к платежной системе со стороны пользователей растет, в том числе благодаря системам лояльности «Мира».

В НСПК газете «Известия» сообщили, что электронные кошельки — одно из направлений развития системы...

Qiwi Банк станет первым онлайн-кошельком, выпустившим дебетовые карты «Мир».

Штраф за «пьяное» вождение вернули в проект закона об изменении расчета цены ОСАГО

Страховые компании смогут учитывать привлечение к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения...

В предыдущей версии законопроекта, который Совет рассматривал в марте, неоднократные штрафы за «пьяное» вождение были исключены из списка нарушений ПДД...

«пьяное» вождение были исключены из списка нарушений ПДД, которые могут влиять на цену ОСАГО.

Законопроект Минфина предусматривает, что страховщики при определении цены полиса смогут учитывать индивидуальные характеристики водителя...

Минфин ожидает, что проект будет рассмотрен в начале осенней сессии Госдумы.

Ставки по вкладам до конца года будут снижаться

До конца года в России можно ожидать постепенного понижения среднерыночных депозитных ставок.

Банк России в июне принял решение снизить ключевую ставку впервые с марта 2018 года на 0,25% до 7,5% годовых.

К началу II квартала 2019 года рост депозитных ставок, наблюдавшийся с сентября 2018 года, прекратился.

В марте — апреле приток средств населения в депозиты увеличился. На начало мая годовой прирост депозитов населения составил 6,8% против 5,7% на начало марта.

ложительный вклад в годовой прирост депозитов населения. К началу мая почти 20% годового прироста депозитов населения приходилось на валютные вклады.

В рублевом сегменте рынка сохранился интерес вкладчиков к долгосрочным депозитам, годовой прирост которых на начало мая превышал 11%.

Центробанк ввел новые правила выплат для вкладчиков банков-банкротов

Банк России обновил порядок выплат по вкладам физлиц в обанкротившихся банках, которые не участвовали в системе обязательного страхования вкладов.

Одно из них фактически содержит два основных изменения, которые прокомментировал «Российской газете» руководитель направления «Банкротство и несостоятельность» юридической фирмы «Рустам Курмаев и партнеры» Олег Пермяков.

Первое изменение касается порядка представления конкурсным управляющим отчета о проведении предварительных выплат кредиторам первой очереди...

Это изменение связано с принятием Банком России еще одного указания, которое регламентирует использование информационных ресурсов Центробанка...

Второе изменение касается допустимых размеров выплат вкладчикам. Ранее действующее указание Центробанка предусматривало исключительно возможность выплаты не более 700 тысяч рублей одному физлицу.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

24.06.2019 г. Ставрополь № 1707

О внесении изменений в постановление администрации города Ставрополя от 17.02.2016 № 357 «О некоторых вопросах проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации города Ставрополя от 17.02.2016 № 357 «О некоторых вопросах проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей» следующие изменения:

1) в наименовании постановления после слов «закрепленных за ними муниципальных объектов муниципальной собственности города Ставрополя» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

2) в преамбуле постановления после слов «и (или) муниципальной собственности» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

3) в пункте 1 постановления: а) в подпункте 1 после слов «закрепленных за ними муниципальных объектов муниципальной собственности города Ставрополя» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

б) в подпункте 2 после слов «закрепленных за ними муниципальных объектов муниципальной собственности города Ставрополя» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

4) в пункте 2 постановления: а) в подпункте 1 после слов «закрепленных за ними муниципальных объектов муниципальной собственности города Ставрополя» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

б) в подпункте 2 дополнить словами «, а также договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

5) в приложении 1 «Перечень документов, необходимых для проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей»...

а) раздел 1 после слов «закрепленных за ней муниципальных объектов муниципальной собственности города Ставрополя» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

б) пункт 1 после слов «закрепленных за ней муниципальных объектов муниципальной собственности города Ставрополя» дополнить словами «, договоров безвозмездного пользования такими муниципальными объектами»;

в) подпункте «б» пункта 1 после слов «договора аренды» дополнить словами «, договора безвозмездного пользования»;

г) в подпункте «в» пункта 1 после слов «договора аренды» дополнить словами «, договора безвозмездного пользования»;

д) в подпункте «г» пункта 1 после слов «договора аренды» дополнить словами «, договора безвозмездного пользования»;

е) пункт 9 после слов «договора аренды» дополнить словами «, договора безвозмездного пользования»;

ж) пункт 10 дополнить предложением следующего содержания:

«Справка об условиях передачи в безвозмездное пользование социального объекта: адрес объекта, состав помещений, площадь, назначение помещений, срок, предлагаемый для передачи в безвозмездное пользование.»;

д) пункт 11 после слов «договора аренды» дополнить словами «, договора безвозмездного пользования»;

б) в приложении 2 «Значения критериев, на основании которых оцениваются последствия принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей»...

а) пункт 1 после слов «к передаче его в аренду» дополнить словами «, в безвозмездное пользование»;

б) пункт 2 после слов «к передаче его в аренду» дополнить словами «, в безвозмездное пользование».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Белолаленко Ю.В.

Глава города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ЛОТЕРЕЯ «Русское лото» РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 1289. Джекпот следующего тиража 1 004 823 359 руб. Победителей будет больше! Не упустите возможность выиграть многомиллионный Джекпот! В 1291 тираже разыгрываются 20 загородных домов и много денежных призов! 46, 48, 88. Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл в 3-м или одном из последующих туров!

вечёрка городу и миру Посетите наш сайт вечерка.рф vechorka.ru

КОНЦЕРТНО-ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АККОРД» Г.СТАВРОПОЛЯ

Ставропольская городская капелла
«Кантатиле»

Художественный руководитель
Заслуженный работник культуры РФ
Татьяна Кошанская

«В. А. Моцарт «Дон Жуан»

Заккрытие XXVI концертного сезона

4 июля
18-30

Органный зал
улица Дзержинского, 87

Дирижер Юрий Михайленко
Хормейстер Елена Кириллов

Концерт ведет
Александра Шкальная

6+
Реклама.
тел для справок:
39-33-38
8(961)472-08-41

ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU

Типография ООО РГ «Топ-Эксперт», ИНН 2635817712, ОГРН 1132651000943,
объявляет расценки на типографскую продукцию для предвыборной агитации
на выборы губернатора Ставропольского края 8 сентября 2019 г.

Наименование/тираж	500	1000	2000	5000	10000	20000
Листовка А4, оф. 80 г/кв. м, 4+0, экз./руб.	20	15	10,6	7,4	5,8	4,63
Листовка А4, оф. 80 г/кв. м, 4+4, экз./руб.	20	15	10,6	7,4	5,8	4,63
Листовка А4, мел. 115 г/кв. м, 4+0, экз./руб.	22	17	11,8	8,2	6,1	5,26
Листовка А4, мел. 115 г/кв. м, 4+4, экз./руб.	22	17	11,8	8,2	6,1	5,26
Буклет 210*297 мм, мел. 115 г/кв. м, 4+4, экз./руб.	25	20	17,6	15,4	8,6	-
Плакат А3, мел. 115 г/кв. м, 4+0, экз./руб.	45	38	26	22	20	-
Календарь 100*70 мм, картон 250 г/кв. м, 4+4, ламинация 32 мкн, экз./руб.	12,7	10,8	10,8	8,9	7,4	7,4
Открытки А5, мел. 300 г/кв. м, 4+4, экз./руб.	20	16	12	10	-	-
Баннер, 440 г/кв., расширение печати 360 dpi	686 руб./ кв.м печати					
Самоклейка солоджет, расширение печати 720 dpi	1115 руб./кв.м печати					
Постерная бумага, расширение печати 720 dpi	1115 руб./кв.м печати					

г. Ставрополь, ул. Тельмана, 244, (8652) 94 13 13, info@top-expert.ru 237

Фирме «ПАНАЦЕЯ» требуются:
• фармацевт, • провизор.
Справки по тел.: (8652) 94-09-54, 47-12-57. 377

частные объявления

ПРОДАЮ

1-КОМН. КВАРТИРУ, кирпичный дом, 5/5-этажного дома, 30 кв. м, закрытый двор, центр. Тел. 49-32-42. 550

ЖИЛОЙ ДОМ, 66 кв. м, с земельным участком пл. 1200 кв. м, в г. Михайловске, центр. Собственник. Возможно под коммерцию. Тел. 8-918-741-13-49.

в станице Новомарьевской **1/2 ДОМОВЛАДЕНИЯ** жилой площадью 53 кв. м. Со всеми удобствами, имеются надворные хозяйственные постройки, земельный участок площадью 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.

ДОМ в ст. Переправной Краснодарского края. Или меняю на квартиру или дом в Ставрополе. Тел. 8-919-743-16-14. 468

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 6 соток, в ДНТСН «Земляне» (свет, газ, вода), ул. Зеленая, № 214. Цена – 310 тыс. руб. Собственник. Тел. 8-962-741-59-96.

КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ, ГСК «Восход». Тел. 8-962-426-33-61.

ТУМБУ ПОД ТЕЛЕВИЗОР на колесиках, цвет – серебристый: ширина 110 см, высота 78 см, глубина 36 см; 2 полки наружные, 1 полка внутри, полочки по бокам; дверцы стеклянные, тонированные. Состояние отличное. Цена 3 тыс. рублей. Тел. 8-962-741-16-98.

ТУШКИ БАРАНОВ (фермерские), **ИНДЮКОВ**, **ИНДЮШЕК** – живым весом. 489
Тел. 8-928-361-17-73.

САХАР, **МУКУ**, 25 – 50 кг. Доставка. 318
Тел. 42-01-17.

ЩЕБЕНЬ, **ПЕСОК**, **ПГС**, **ЧЕРНОЗЕМ**.
Вывоз мусора. Тел. 8-962-445-37-48.

РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
Тел. 8-903-41-82-824. 400

САНТЕХНИКА. Тел. 42-44-05. 127

САНТЕХНИКИ. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 93-90-98. 131

РЕМОНТ КВАРТИР. Тел. 8-905-442-48-38. 436

АСФАЛЬТ. Тел. 42-44-05. 352

САДОВНИК. Тел. 8-962-016-69-45. 546

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, ОБРЕЗКА. ВЫВОЗ. ОЧИСТКА ТЕРРИТОРИИ. Пенсионерам скидки. Тел. 41-41-31. 1091

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ПО ГОРОДУ, КРАЮ. ВЫВОЗ МУСОРА. Тел. 41-41-31. 1091

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Недорого. Частник. Тел. 47-47-47. 552

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГРУЗЧИКИ.
Тел. 8-962-442-64-66. 393

УСЛУГИ АВТОВЫШКИ. Тел. 41-41-31. 1091

ИЩУ РАБОТУ

УБОРКА КВАРТИР ПОСЛЕ РЕМОНТА, В НОВОСТРОЙКАХ, В ПОДЪЕЗДАХ.
Тел.: 8-962-452-90-35, 629-035.

ПРЕДЛАГАЮ РАБОТУ

СОТРУДНИК НА ТЕЛЕФОН.
Тел. 8-906-472-97-39. 239

ПОДРАБОТКА ВСЕМ. Тел. 8-988-758-51-56. 239

РАБОТА, Ставрополь/СК.
Тел. 8-989-985-87-20. 238

ПРИГЛАШАЮ КОЛЛЕГУ ДЛЯ БИЗНЕСА.
Тел. 8-989-985-87-20. 238

СПЕЦИАЛИСТ-ПЕДАГОГ. ОПЫТ РУКОВОДЯЩЕЙ РАБОТЫ. Тел. 8-919-742-68-57. 548

СОТРУДНИК. ОПЫТ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ.
Тел. 8-988-853-65-90. 549

КУПЛЮ

СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ.
Тел. 68-19-86. 187

или приму в дар на запчасти для ремонта
СЛУХОВОЙ АППАРАТ. Тел. 65-42-41.

ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ.
Демонтаж. Самовывоз. Тел. 497-123. 431

РАЗНОЕ

ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ РЫЖИЕ КОТЯТА ждут заботливых хозяев. Тел. 8-962-426-33-61.

ЧЕТЫРЕ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫХ ПУШИСТЫХ КОТЕНКА ищут добрых хозяев. Тел. 39-13-45, 465-607.

ОТДАМ КОТЯТ, 3 и 2 МЕСЯЦА, от домашней кошки. Тел.: 39-13-45, 465-607.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

В. Гауэр
Маленький Мук

ПРЕМЬЕРА
29 ИЮНЯ

ДКис

РЕЖИССЕР Г. ГОЛЬДМАН
ХУДОЖНИК Е. КУЗНЕЦОВ

ЦЕНА БИЛЕТА - 200 Р.

ЗАКРЫТИЕ 117-го КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА

«ЗОЛОТАЯ МАСКА» С ВЗИТОМ
Вечер второй

28 ИЮНЯ
19.00

Обладатель Национальной театральной премии «Золотая маска» - 2018 в номинации «Опера / Музыкальная комедия»
сolist Московского театра «Модерн опер», лауреат Международных конкурсов
ЕВГЕНИЙ СТАВИНСКИЙ бас

Сolistка Московского театра «Новая опера», лауреат Международных конкурсов
ЕЛИЗАВЕТА СОИНА сопрано

Лауреат Международных конкурсов
АНДРЕЙ ДУНАЕВ тенор, г. Москва

Исполнители: симфонический оркестр филармонии
Дирижер – **ЮРИЙ МИХАЙЛЕНКО**

В ПРОГРАММЕ: 1 отделение - фрагменты оперы Ш. Гуно «Фауст»
2 отделение - ария и дуэты из оперы Г. Доницетти, Д. Верди, Ж. Массне,
Ф. Чиллы, С. Рахманинова, А. Рубинштейна, Л. Гершвина, Л. Бернштейна и др.
Актриса и музыкант - Татьяна Давыд

Ставропольская государственная филармония

Реклама врсескв К. Маркса, 61

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ № ДВС 0681088, регистрационный номер 242053, выданный 24 июня 2000 года Ставропольским государственным университетом **на имя Григорьевой Светланы Владимировны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.** 554

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО АВ № 873775, выданное ГОУ НПО «Профессиональный политехнический лицей № 32» г. Ставрополя 01.06.2004 г. **Карташовой Светлане Викторовне, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.** 555

прогноз погоды

27 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ
Облачно с прояснениями, возможен дождь. Температура +21°С...+31°С, ветер переменный 1...3 м/с, давление 716...711 мм рт. ст.
Используйте данные сайта gismeteo.ru

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ (бесплатно!).
Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно – 908-333. 218

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума,
администрация города Ставрополя
и МУП «Издательский дом
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»
(главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
[Http://www.vechorka.ru](http://www.vechorka.ru)

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпрес»,
355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламной-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 1001.
Печать офсетная. Тираж 10000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

4 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.